

**Память**

# «ТОГДА МЫ НЕ ЗНАЛИ, ЗА ЧТО ВОЕВАЛИ...»

В день годовщины трагических событий в Цхинвале в актовом зале 17-й мостовой бригады в Кашире состоялась встреча военнослужащих с ветераном афганской войны Александром Пирязевым.

Его встретили стоя. А потом, затаив дыхание, слушали скромный рассказ о том, как, будучи мальчишкой, он не вылезал из тира и в 1973 году занял первое место в областных соревнованиях по стрельбе из винтовки, как служил в армии (на его счету – триста прыжков с парашютом), как поступил в институт...

Более двадцати лет прошло с того дня, как Александру, кормсогу третьего курса, предложили ехать в Афганистан. Пример родителей, которые всегда оказывались там, где трудно, сыграл в его решении не последнюю роль. До Афгана были курсы переподготовки в подразделении «Альфа», и к месту назначения он отправился в офицерских погонах.

Внимательно слушают солдаты срочной службы рассказ об Афганистане, стране, застрявшей, по мнению рассказчика, где-то в четырнадцатом веке, о не-



легкой службе – до сих пор дают знать о себе серьезные ранения. И на вопрос: «За что получили Звезду и орден Боевого Красного Знамени?» – Александр отвечает очень лаконично: «За выполнение боевого задания»...

Трудным было возвращение к мирной жизни, но Александр справился с афган-

ским синдромом, во многом – благодаря своей матери. Это она предложила сыну все воспоминания, впечатления, чувства о войне перенести на бумагу, и Александр начал писать стихи.

Когда встреча завершилась, на сцену к Александру поднялась его дочь. Обняла отца – сегодня он открылся для нее с другой, героической, стороны. Подходили к Александру со словами благодарности и солдаты. А я смотрела на него и думала о том, что Афганистан – это серьезная ошибка, стоившая тысяч молодых жизней. Мысль эта звучит и в стихах Александра Пирязева: «Тогда мы не знали, за что воевали»...

**В. Фадеева**  
*На снимке: Александр Пирязев с солдатами срочной службы.*

Фото автора